

中大博士疑因论文没写好跳楼 留下遗书称，“压力大”

心理专家：高知人群心理承受能力薄弱是事件背后的原因

一篇论文写不好的代价，竟是一条生命！这道令人匪夷所思的“等式”，却在中山大学北校区不幸成为事实。阿洋(化名)是中山大学在读博士生，明年就要毕业了。在旁人和父母眼中，他的人生履历写满“优秀”二字。可谁也没想到，21日凌晨4时30分许，他竟以跳楼的方式为自己的生命画上了休止符。有知情人士称，阿洋是因为论文过不了关，压力大跳楼的。心理专家分析指出，高知人群心理承受能力薄弱是事件背后的原因。

凌晨从宿舍悄然跳下 一男子当场死亡

21日清晨4时30分左右，中山大学北校区师生依然沉浸在甜梦中，靠近烈士陵园的综合楼1—3楼是饭堂，4—5楼是研究生博士生宿舍，除了一楼的厨师们工作的声音外，校园内静悄悄的一片。

突然“嘭”的一声闷响，同住在综合楼的阿斌(化名)被惊醒了。几分钟后，阿斌隐约听到楼下有异常的动静，本周是考试周，阿斌备考紧张，此时已无睡意，他出来看才知

道有人跳楼了。“是个男的，躺在地上一动不动，头都撞扁了，当场就死了。”阿斌说。

早晨7时多，警察在现场调查取证完毕后，死者尸体很快被拉走，其坠楼落地后留下的血污也被清洁工用水清洗干净，现场只留下一个约10厘米长的警戒带。据阿斌说，死者姓张，分子生物学的博士生，是从综合楼5楼靠近烈士陵园一面的阳台跳下的。

跳楼男子身份成谜 给人印象挺有礼貌

21日上午11时许，记者来到综合楼5楼，此楼设有门禁，混住着研究生和博士生，而且男女混住，但没有一个寝室有异常。中午时分楼道还是静悄悄的，不时有学生回来。

记者采访过程中，只有一名穿粉红色衣服的学生表示知道有跳楼一事，但不知道详情。“太早了，太突然了，而且清理得非常快。”该同学称。记者敲开了多扇房门，在寝室的同学均表示，不认识阿洋。

下午4时许，记者再次来到综合楼5楼，这次却发现，该楼533寝室门和锁都贴有盖

有中大印章的封条。544寝室的同学说，死者生前就住在533寝室，虽然住在隔壁，但与死者从未打过交道。

“他才那么年轻，又读那么多书，不知道有什么想不开的。昨天还打招呼的，今天说没就没了。”楼管林阿姨惋惜地说，死者生前非常有礼貌，见到她都会打招呼。下午5时30分许，林阿姨下班回家，另一名楼管前来接班，记者从花名册上看到，533寝室住的是一名吴姓学生，2009级遗传学专业，而非此前报料人所称的姓张。但该楼管并不能确定吴姓同学是否死者。

死者明年就要毕业 留下遗书称压力大

“听说他留下了遗书，遗书中只说自己是因压力大跳楼的，不知道是真是假。”林阿姨透露，死者为广东人。

中大一名知情人士证实，死者今年28岁，明年就要毕业了，有女朋友，据其初步了解，阿洋跳楼的原因与感情并无多少关系，主要是因为一篇论文写得不好所致。

另一名知情人士表示，死者各方面都表

现优秀，父母均是中大的教职工，家中还有一个80多岁的奶奶。目前怕老人承受不了，家人还不敢把阿洋跳楼的消息告诉老人。该知情人士称，经初步调查，阿洋选博士论文课题时没理解导师的意图，论文没写好，担心毕不了业，压力大因此跳楼自杀。

目前，中大校方正在做善后工作。

(据《信息时报》)



中山大学内事发综合楼。

心理专家 高知群体往往心理承受力较弱

对博士生跳楼事件，广东精神卫生研究所所长贾福军分析称，高知群体往往要求更加完美，掩饰自我卑微心态，心理承受能力相对薄弱，性格内向者还缺乏和社会的沟通主动性，遇到挫折时容易产生极端情绪。博士跳楼自杀也不是一时的事情，是有情绪基础的，或许他本身就有抑郁症，经过一段时间情绪积累，一旦有诱因的激发，心理承受不了就会走向极端。

贾福军说，毕业论文对于一个博士来说很重要，可能因为个人经济原因、公司签约等原因着急毕业，但论文过不了关，毕不了业，会造成沉重的心理压力。导师对博士的要求比较高，但不是每个学生都达到导师的期望值，导师有一定的义务关心学生的心理健康。

南昌、呼和浩特两地铁路局局长被查 引发铁路系统新一轮人事大调整

原南昌铁路局局长邵力平被“双规”，原呼和浩特铁路局局长林奋强亦被查，广深铁路总经理郭竹学调任南昌铁路局局长，铁道部多元中心主任李文新接任广深铁路总经理，中铁快运总经理杨宇栋出任呼和浩特铁路局局长。



林奋强 (图片来源:人民网)



邵力平(前一) (图片来源:中华铁道网)

财新记者从消息人士处获悉，原南昌铁路局局长邵力平目前已被“双规”，正接受有关部门的调查。呼和浩特铁路局局长林奋强亦被有关部门调查，两人落马引发地方铁路系统新一轮人事大调整。

广深铁路股份有限公司(下称广深铁路)总经理郭竹学6月22日调任南昌铁路局局长，铁道部多元中心主任李文新也于同日接任广深铁路总经理一职。

原中铁快运股份有限公司(下称中铁快运)总经理杨宇栋近日已出任呼和浩特铁路局局长，目前中铁快运尚未对外宣布杨宇栋的继任人选。

目前尚不清楚以上变动是否与原铁道部长刘志军案有关。中央纪委副书记、新闻发言人吴玉良今日(6月22日)表示，

刘志军案件仍处于调查阶段，调查结束后，会再发消息，向社会公开。

今年2月12日，新华社在当日傍晚6时报道称，刘志军涉嫌严重违纪，正接受组织调查，原海关总署署长盛光祖接任铁道部党组书记。2月25日全国人大常委会宣布免去刘志军的铁道部部长职务，任命盛光祖为铁道部部长。

原南昌铁路局局长邵力平出生于1954年1月，大专文化学历，1975年参加工作，先后担任武汉铁路分局政研室副主任、宣传部长、分局副局长、武汉铁路分局局长、柳州铁路局局长、南宁铁路局局长、南昌铁路局局长。

公开资料显示，郭竹学出生于1966年11月，大学学历，曾先后在北京铁路局

承德车站和北京铁路局调度所工作，后进入铁道部，历任铁道部运输指挥中心调度部调度员、调度部副处长、处长、调度部副主任等职务，2008年1月起担任广州铁路(集团)公司副董事长、党委副书记和总经理。

接替郭竹学担任广深铁路总经理一职的李文新为湖南耒阳人，1964年出生，大学研究生学历，2003年6月曾担任广州铁路集团公司党委书记、副董事长；2005年4月任青藏铁路有限公司总经理，2006年10月担任铁道部运输指挥中心副主任，2007年1月任铁道部铁道科学研究院党委书记兼副院长，2009年起担任铁道部多种经营发展中心主任。

(财新)

重庆癌症患者称 靠唱红歌挺过化疗

“雄赳赳气昂昂跨过鸭绿江，保和平为祖国就是保家乡……”当针头扎进血管的那一瞬间，脸色苍白的李剑秋感到钻心的疼痛。躺在化疗台上，她唱起了《中国人民志愿军战歌》，声音不大，但很坚定，鼓励自己撑下去……

这是发生在12年前的一幕，当年，只有44岁的李剑秋被诊断为鼻咽癌晚期，在化疗期间，每次都是唱着红歌，挺了过来。

化疗完后，原来在单位里就是文艺积极分子的李剑秋开始组织身边的人唱红歌、跳红舞。“红歌对我影响很大，真的能鼓舞人心，也让我一直坚持了下来。”6月17日，记者见到她时，她乐呵呵地说，“再过两天，我们还要代表中梁山镇到区里比赛呢。”

眼前的李剑秋看上去很精神，一点也看不出是癌症病人，回忆起当年的情形，她十分感慨：“是红歌让我有了活下去的勇气。”

李剑秋说，当时，检查结果出来后，不到一个月时间里，她就瘦了10多公斤，化疗使她头发几乎都掉光了，“总共化疗了35次，每次化疗的时候，都痛得不得了，我都不知道唱了几百遍《中国人民志愿军战歌》了。”

现在，李剑秋每天起床第一件事就是放宋祖英的《今天是个好日子》，“说来也怪，一听这歌，我就忘了病痛，感到神清气爽。”

因为癌症后遗症，李剑秋现在右眼视力只有0.1，耳朵也听不太清楚，牙齿脱落了2/3，可她却毫不在意，组织身边的人唱红歌、跳红舞，从编排、指挥到唱歌、跳舞，她都亲自上场，“红歌已成为我生命中的支柱。”

慢慢地，李剑秋成了小区红歌队的灵魂人物，只要她一“召唤”，大伙都来了，最多的时候她能组织90多人的红歌队伍。

见李剑秋唱红歌如此执著，丈夫和女儿都怕她身体吃不消，可她还是要唱。“人的生命很短暂，唱红歌让我觉得生活很有意义，除非我唱不动了，不然我要一直唱下去。” (据《重庆日报》)